

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO IV.

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 7 de Diciembre de 1922

Dirección telegráfica: **Noticiero**
Teléfono, núm. 512

Número 1.230

Cambó acrobático

De entre todo este barullo de pasiones que se entrecruzan y agigantan alrededor del expediente de Picasso, resalta, entre otras, la figura del leader regionalista, provocador de la última crisis, quien en un salto enorme en su política de goma, dió al traste con toda la seriedad de procedimientos de gobierno, instaurada por el señor Sánchez Guerra

Jamás el espíritu de Maquiavelo encarnó en la política española, como en la intención jesuítica, en el perfil judaico y en las fuertes y rígidas manos de presa del señor Cambó.

Nadie llegó a sus atrevimientos de diputado y de ministro; cualquiera otro, con mucho menos motivo, habría quedado crismado y excluido de la comunidad gobernante. Ninguno le aventajó en mutaciones tan rápidas y desconcertantes, ni mostró igual desembarazo para adscribir a su prestidigitación lo que más estima un verdadero dinástico.

El va a lo suyo. Y lo mismo busca su colaboración en el sindicalismo, según declara Pestafía, que en el separatismo, que en la ortoxia nacional. Así ha podido gobernar con todos. Dícese hombre de realidades—y no miente—; cree la política arte de rectificaciones, y rompe las amarras cuando le conviene.

Eso hizo ahora. Mientras tenía una mano en la ponencia liberal, la otra cubileteaba en la conjura. Y cuando comprendió que la firma de la ponencia le era un estorbo, borró la firma del señor Bastos, confesándose convencido por la doctrina del señor Maura, con lo cual abrió camino para su proposición acusatoria y para formar parte del Gobierno que formaría con el señor Maura, si Sánchez Guerra no tiene el gesto gallardo de plantear la crisis más digna y parlamentaria de los últimos tiempos.

Y no vaciló en dar un paso que parecía asociar a las alturas a su proceder; para epafar a Maciá ante los salta-tableros de Barcelona. Algo semejante hizo cuando la Asamblea de parlamentarios.

Así el señor Cambó, antes de realizar su golpe teatral del Congreso, aquella misma mañana fué a Palacio y visitó al Rey. ¿Que se propuso «leader» nacionalista con semejante proceder, que ha merecido, de parte de los verdaderos monárquicos, un duro y acre comentario?

Lo cierto es que Cambó hizo lo que hizo y no vaciló en regar de pólvora la senda por donde, forzosamente deberían marchar los acontecimientos.

La zambra se armó, saltaron de sus agudos los conjurados, y en el difícil trance, que Dios sabe como habrá de salvarse, sin menoscabo—sin otro más—para los intereses de la patria, el político catalán espera confiado el fruto de sus misteriosas y nunca descifrables maquinaciones.

Roto el hielo, se harán arre-

glos y más arreglos para ver como se tapa el inmenso boquete, y quien sabe si la aspiración de este Maquiavelo con barretina, será la de cobijarse en uno de esos arreglitos, para mayor

honra y prez de la Mancomunidad.

Es mucho político este señor Cambó y es mucho el entrenamiento que tiene en la acrobacia política.

ARTISTAS DEL KURSAAL MARIA GOMEZ



En la noche del viernes 1.º del actual hace su reaparición en el Kursaal Gaditano esta gentil canzonetista.

Han pasado tres años. En este tiempo tan relativamente corto para conseguir el triunfo, Maria Gómez, la gentil tonadillera que cautivó al auditorio con el gracejo de sus canciones llenas de ingenuidad, con las perfecciones físicas de un cuerpo de muñeca frívola, dejando adivinar entonces lo que ahora nos demuestra su gran alma de artista, su triunfo unánime y definitivo al convertirse en la Estrella de Varictés que no ha perdido las bellas cualidades de entonces, sino que las ha aumentado, porque es aun más bella su figura y mayor su gran talento artístico.

No es sólo la justa crítica a su favor de artista, la que mueve nuestra pluma, es la satisfacción de ver realizado un ideal loable en todos conceptos, porque demuestra el trabajo que fructifica y que nosotros podemos comprobar, porque vimos sus comienzos.

Por este motivo hemos esperado en el vestíbulo la salida de Maria Gómez para felicitarla personalmente.

Son cortos los minutos de espera. Maria se adelanta, reconociéndonos. Viste un traje de levita gris con un cuello blanco, que hace resaltar su bello rostro de nieve y rosa, bajo el sombrero elegantísimo de terciopelo negro.

Sus lindos ojos, tienen un gesto picaresco de burla, pues nos hablan al mismo tiempo que sus labios, que dejan ver las perlas de nros dientes de nieve que rien constantes.

Ante mujer tan bonita, que

inspira viva simpatía además, surge el deseo de invitarla para escuchar los detalles de su vida artística interesantísima por haberse formado así de una manera tan definitiva y en tan poco tiempo.

—Si; por qué nó; aquí mismo estamos bien, ¿no le parece?

Hemos tomado asiento ante una mesita en el mismo vestíbulo, apartados del público, que en este momento se distrae en el salón con la alegría propia del souper-tango.

—De Cádiz sali para una tournée por Tánger, Ceuta y Melilla, donde gusté mucho; una vez terminada ésta, pasé a Madrid, allí, con un poco de estudio, conseguí actuar en los principales teatros y cabarets, siempre con éxito, en algunas de penúltimo y hasta de fin de fiestas por último.

—Sali de Madrid después de interrumpida mi vida artística por espacio de diez y ocho meses y trabajé en provincias en los principales teatros.

—Yo no puede quejarme de ningún público, pero prefiero el de Madrid a todos.

—Artistas únicas y preferidas por mí, la Raquel la maestra, la Argentinita, Pastora. Cada una en su estilo son grandes, pero la Raquel, la única, la definitiva.

—No, no señor; novio es una cosa que no hace falta, ¿para qué?, ahora no me ocupa más que de mi arte.

—Tengo mi ideal como todas, y mi tipo también, a mi me gusta

un hombre regular de estatura, moreno y elegante y que tenga el cabello ondulado y unos dientes muy pequeños y muy blancos.

—Al descubrirnos su ideal, Marujita contemplóla atencionalmente que ponemos en escucharla y quiere al mismo tiempo cautivarlos con un gesto de suprema coquetería, consiguiéndolo, pues está hechicera.

—Me gusta vestir bien, y que ninguna se parezca a mí, no imitar a nadie, conseguir un estilo propio y llegar aun a más, esto le ahora no lo considero yo, parte modestia, nada más que empezar mi carrera.

—¿Que indiscreción!

—No tengo más que diez y siete años, y yo no miento nunca.

Reímos y ella nos mira con un gesto de pobreza de mí, la fortuna no es lo que más me inquieta, desde luego por algo se trabaja, pero ahora hablemos de los aplausos, ¿nos si que entusiasman, ¿verdad?

—Cádiz es para mí una de las capitales que más admiro, aunque he tardado en venir, yo que me gusta mucho y quiero ahora más a este público, al cual estoy muy agradecida.

Para terminar, al despedirnos de Marujita Gómez, quedamos encantados de la naturalidad, de la belleza de esta morena que tiene todas las condiciones para ser una gran artista, por su talento, por su lujo, por la gracia indiscutible con que sabe acompañar a su arte, unido en ella, aunque sean muchas las que cultivan su género y mientras la tendemos la mano para despedirnos, dirigiéndole frases de de enhorabuena y agradeciéndole su amabilidad por este rato que nos proporciona la satisfacción de hablar con la más bonita entre las castizas andaluzas, porque Marujita es de Linares; ella también nos dice que agradece mucho nuestra atención y nos tiende su mano, al mismo tiempo que ilumina su bello semblante con la más encantadora de las sonrisas.

Eduardo Gautier

Apuntes de sociedad

A las once de la mañana de hoy fué conducido al cementerio católico de Puerto Real, el cadáver del señor don Pedro José Guerra y Terán, exdiputado provincial.

El sepelio, que constituyó una sincera manifestación de profundo duelo, evidenció las simpatías y afectos conquistados por el finado, con su caballeresca probidad y las prestigiosas acciones de su intachable vida.

La Diputación de Cádiz ha enlutado sus balcones en homenaje de condolencia por la muerte del llorado político.

De todo corazón compartimos el duelo popular y elevamos a la familia del Sr. Guerra Terán nuestro más sentido pésame.

Ha sido pedida la mano de la

señorita Lola Alcón para el doctor don Alejandro Alvarez.

A los 78 años de edad, y confortada con los auxilios espirituales, ha dejado de existir la que en vida fué virtuosa y bondadosa señora doña Francisca Varela Cañete, viuda de Monteviro y madre de nuestros apreciables amigos don Francisco y don Manuel.

Reciban éstos y demás familia nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios haya acogido en su seno de gloria el alma de la finada.

Para asistir a una montería, han salido los doctores Matute y Camúñez.

Después de visitar varias provincias andaluzas y pasar corta temporada en Ubrique y Cádiz, han regresado a Tucuman (República Argentina), el ilustre ingeniero español don Aurelio Romero Bohórquez y su distinguida señora esposa, próximos parientes de nuestro distinguido amigo don Manuel Cerón Bohórquez.

En el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», marchó a Las Palmas (Gran Canaria), el delegado del Gobierno, don José Domínguez Manresa.

En el expreso de hoy ha salido para Madrid, a donde ha sido destinado, el distinguido oficial de Telégrafos don José M.ª Cabrera.

Lamentamos la ausencia de tan buen amigo.

Mañana celebran sus días las señoritas Purita Ramírez, Conchita Gómez del Valle, Conchita Láinez, Conchita Posada y Concha Davin.

Después de brillantes exámenes para el ascenso en su carrera, ha regresado de Madrid el culto oficial de Telégrafos don Enrique Sotomayor.

Ayer celebró su fiesta onomástica el probo oficial de Telégrafos don Nicolás de Basi Rodríguez.

A. G.

Vapores de Pinillos

Situación de estos buques en el día de hoy:

«Infanta Isabel», de New Orleans para Habana.

«Barcelona», de Habana para Canarias.

«Cádiz», de Barcelona para Cádiz.

«Catalina», en Cádiz.

«Conde Wifredo», en Barcelona.

«Martín Saenz», en Buenos Aires.

«Balmes», de Las Palmas para Santos.

DESPACHO DE ACEITES Y JABONES SUPERIORES TODO INMEJORABLE

Acete fino, 2,25 ptas. Litro
Id. corriente 2,00 id. id.
Jabón pinta blanco. 1,25 id. Kilo
Id. id. verde 1,15 id. id.
Sacramento núm. 13 (antes Fotografía Iglesias)

Por los teatros

En el Teatro Principal

Los Villasiul, que ayer debutaron en este teatro, forman un conjunto de artistas sobresalientes en los distintos géneros de variedades.

El público que anoche llenaba este coliseo, aplaudió unas guajiras cantadas con mucho estilo y bien timbrada voz.

Se celebraron mucho también los bailes y los chistes y gracejo del caporal de la troupe, que es un gracioso monologuista.

Fieles a nuestros principios de imparcialidad y reflejando aquí los comentarios del público, hemos de hacer constar que ya vamos hartándonos de ver en escena los escamoteos de sexo.

Después del discutidísimo De Bries, se colmó la medida.

La bien presentada escena cubana, que anoche representaron Los Villasiul, hubiera gustado más y tendría hasta mayor carácter típico, si en vez de bailar la rumba una mulata mucho, la bailara un negrito todolo más cachimbo posible.

Si no se tratase de artistas de positivo mérito y muy bien recibidos por el público, nos abstendríamos de aconsejar a Los Villasiul.

En el Kursaal

Debuta hoy en este Salón una artista singular: la excéntrica inglesa Sylvia Bassano, procedente de los principales music-halls españoles.

Esta original artista, interpreta canciones y danzas inglesas, y presenta un especial «jarz-band», que ha de ser del agrado de todos.

Indiscutiblemente, Maria Gómez, es una artista de cuerpo entero, que tiene encantada a la concurrencia con sus escogidos dúos y canciones, principalmente los andaluces en los que raya a gran altura. Se vé por ello obligada a bisar muchos números todos los días.

Luisita Iberia, hermosa mujer y simpática bailarina, cosecha también muchos aplausos en sus bailes clásicos y el en «fox» americano.

También se aplaude a la cupletista gaditana Lolita Martín. Todas toman parte en el espectáculo de hoy.

En la semana próxima, nuevos debuts.

Teatro de figuras automáticas

Con numerosa concurrencia han comenzado anoche las representaciones en dicho teatro.

El público que asistió anoche al espectáculo salió muy satisfecho.

Hoy habrá función a las siete y media de la noche y mañana por ser día de la Inmaculada Concepción, a las dos y media de la tarde y siete y media de la noche.

Depósito de botellas

Compra y venta

de garrafasy botellas de varias clases
SACRAMENTO, 55

En el Gobierno civil

Campoy, de viaje.—Notas electorales.—Llamamientos.—Concursos.—Visitas.—Hurto de aceitunas.—Documentos municipales. Vacante en el magisterio.—Pastores.—Cogieron al «Nazario».—La guaranía civil interviene doce ovejas.

El secretario interino del Gobierno Civil, mi distinguido amigo y paisano don Antonio Camp y ha marchado en uso de varios días de licencia a Sevilla y Granada, para asuntos relacionados con la *Guía Descriptiva y Comercial de Andalucía*, que está editando.

Han visitado hoy al señor Gobernador civil, el alcalde de Cádiz, una Comisión de la Sociedad Patronal de Barberos y Peluqueros y el jefe provincial de Sanidad don Leonardo Rodrigo Lavín.

Documentos electorales de Vejer de la Frontera, El Castellar, Algodonales y Los Barrios.

El juez militar del Arsenal de la Carraca llama a Isabel Guzmán, vecina de San Fernando.

El día 14 del actual habrá un concurso en el Hospital de Ceuta, para la adquisición de viveres y otros artículos.

El Juzgado de Cádiz llama a Luisa López Jiménez, para que se constituya en prisión.

Varios documentos de trámite enviados por varios municipios. Extracto de los acuerdos adoptados por el Cabildo de Conil.

Idem, de la distribución de fondos en el Cabildo de Sanlúcar de Barrameda.

En Ubrique ha sido preso en la carretera que conduce a Las Cabezas, un individuo llamado José Arenas García, acusado de un hurto de 15 medior de aceitunas.

Se halla vacante la escuela número 3 de Arcos de la Frontera.

Documentos electorales de Villaluenga y Puerto Serrano.

En los extramuros de la ciudad de Algeciras, ha sido preso por la Guardia civil un individuo llamado Jacinto García López (a) Nazario, que estaba reclamado por las autoridades judiciales desde el 20 de Enero de 1920.

Documentos referentes a los Pósitos de Tarifa.

En el cortijo llamado «La Ranchería del Morenito», situado en el término de Arcos, han sido rescatadas por la Guardia civil de Bornos, 12 ovejas, las cuales, según declara el dueño de la finca, se aparecieron solas por allí el día 30 de septiembre último y que dicho cortijero las retuvo en su poder, según dice, para entregarlas al que fuera su dueño el día que las reclamara.

Hay que tener en cuenta que el citado dueño de dicha rancharía, no se preocupó de dar parte a ninguna autoridad de la «visita» de los animalitos.

El asunto pasó al juzgado de instrucción del partido.

Luis González-Campos.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigos extremeños y se expende a los siguientes precios:

KILO
Cundis y medias bobas 65 céntims
Roscas y piezas 200 gramos. 75 id.
Viena, Panecillos y Pan de Madrid, pieza. 8 id.
Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.
VIRGILI, 4 y 6

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Notas del Municipio

Para el próximo sábado, 9 del actual, ha sido convocado el Excelentísimo Ayuntamiento en cabildo ordinario de segunda citación.

Para las 16 horas del sábado, ha sido citada la Comisión Municipal de Consumos, que preside don Mauricio Merino.

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 5.871,73.

Guillermo Deschamp, solicita certificado buena conducta y moralidad, a fin de ingresar en aeronáutica naval.

Sucesos locales

Malos tratos

A la Comisaría de Vigilancia fué conducido Ismael Bordas Rodríguez, por maltratar de obras a José Crespo Muñoz

No quiso pagar

En la Comisaría de Vigilancia fué detenido Mateo Rodríguez Vega, a requerimientos de Manuel Aragón Marín, por negarse en la calle Sagasta a abonar dos horas de coche.

Beodos

A la Prevención Civil, fueron conducidos los alegres sujetos Antonio García y José Gaita Rodríguez, cuyos individuos se encontraban en perfecto estado de embriaguez promoviendo escándalos en la vía pública.

* **BAR** *
* **La Cruz Blanca** *
* EL PREFERIDO *
* por el público más selecto *
* **Sagasta y C. del Castillo** *

Del muelle comercial

Cargamento del vapor «Tellus».—Este buque alijó sobre el muelle comercial las mercancías procedentes de Amsterdam, y que a continuación se expresan: 17 cajas de quesos que vienen sin consignación determinada, pero componiendo una sola partida, 30 caja más de quesos en otra partida, a la orden.

8 cajas de queso para Portillo, 75 barriles de arrendijos, a la orden, un bulto de química, a la orden, 20 bultos de quesos para Vilchez, 51 cajas de queso sin consignación determinada.

Dos transformadores, 31 cajas de quesos a la orden 205 cajas de quesos para Martínez y Rodríguez, un bulto de material eléctrico y otro de muebles.

Del puerto de Rotterdam ha traído y descargó, dos cajas de colores para Rey Hernández, 20 cajas de «candelas» para Vilchez, 170 barriles de arrendijos y ocho fardos de tripas saladas.

Vapor «Delfin».—Ha traído y descargado en Cádiz, procedente de Melilla 8 baules con ropas de uso y 5 bultos con decorado y «atrezzo» de teatro, consignados a L. Ibañez, una caja de bujías para Ford-Motor, y 14 barriles vacíos para Terry.

Vapor «Atlante».—Las mercancías que ha traído este buque y las cuales ayer prometimos detallar, han sido dos cajas de planos fotográficos para Verdugo, 12 bultos de muebles y un piano para A. González.

Dos cajas de efectos timbrados para la Tabacalera, un bulto con varios ornamentos consig-

nados al Jefe de Transportes, 27.000 kilos de plátanos para La Frutera Canaria, y 1.260 para Sahagún, 38 cajas de tabaco elaborado para la Arrendataria y una jaula-cuadra, de vacío para el jefe de transportes.

Movimiento de buques

Vapores de Cádiz al Puerto

Servicio para mañana. Salida del Puerto, a las una y 30 de la tarde.

Salida de Cádiz, a las cuatro de la tarde.

Vapores de la Trasatlántica.

Esta mañana salió para Buenos Aires, el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

También salió esta mañana para Barcelona, el vapor correo «Buenos Aires».

Vapores de Pinillos

Anoche llegó a este puerto, procedente de Santos, Montevideo y Buenos Aires, el vapor correo «Catalina».

Vapores de Millán

Ayer llegó de Huelva, el vapor «Manuel Millán», dicho buque salió hoy, para Ceuta, Tánger y Casablanca.

Vapores de Emilio Winter

Llegó ayer por la mañana a este puerto, procedente de Huelva, el vapor alemán «Selma», dicho buque siguió su viaje para Troyndrechf.

Vapores de la Trasmediterránea.

Llegó esta mañana de Larache, el vapor «Isia de Menorca».

Esta mañana salió para Algeciras y Tánger, el vapor «J. B. Llovera».

También salió para Sevilla, el vapor «Atlante».

Vapores de otras Compañías

Entraron ayer:

Laud «Maria Encarnación», de Lepe.

Vapor «Trubia», de Sevilla.

Vapor inglés «Spinner», de Barcelona.

Laud «Giralda», de Ayamonte.

Salieron ayer:

Vapor italiano «Ansaldo S. Giorgio II», para Valparaiso.

Laud «Juan», para Sevilla.

Vapor italiano «Caliniris», pasajes.

Vapor inglés «Spinner», para Sevilla.

Se alquilan una o dos habitaciones amuebladas. Darán razón en la redacción de este periódico.

NOTAS POSTALES

El día 6 salió para Canarias el vapor «Reina Victoria», conduciendo 142 sacas de correspondencia y 2.500 paquetes postales.

El día 7 salió para Buenos Aires el «Infanta Isabel de Borbón», conduciendo 609 correspondencia.

El día 5 salió para Larache el vapor «Isla de Menorca», conduciendo 585 paquetes postales y correspondencia.

Compañía Trasatlántica

Vapor «Alfonso XII» salió el miércoles 6 de diciembre de Santander para Ferrol.

El «San Carlos» salió el 6 de diciembre de Valencia para Barcelona.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.
Isabel la Católica, 2
Teléfono, 210.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de **LUIS ARROYO CRESPO.**—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 311.

EMPRESA MOYA-ANGELER

CADIZ 28 DE NOVIEMBRE DE 1922

Nuevo servicio de automóviles entre Cádiz y Algeciras, con Omnibus marca **La Hispano Suiza, de 40 H. P.**

Salida de Cádiz los días impares, a las 9,30 de la mañana.
Salida de Algeciras los días pares, a las 6,30 de la id.

PRECIOS

	Berlina o pescante	Interior
de Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
de San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

NOTA.—Por reunir los omnibus de esta Empresa las condiciones necesarias para transitar por esta carretera y pasar sus puentes, se hace la aclaración que de estos automóviles no hay que apearse para pasar dichos puentes, como saben los viajeros que ya los han utilizado.

En San Fernando se enlaza con el mixto, expreso de Sevilla y Madrid y corto de Jerez.

También se enlaza en Algeciras con los vapores de Gibraltar.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 22.—Teléfono núm. 589

Oficina en San Fernando. Constitución 66 (Plaza de la Iglesia).—Teléfono núm. 1.071

Oficina en Algeciras: Gran Café «Terminus» (Estación del Puerto).—Teléfono 286.

Administrador y dueño de la Empresa: **A. Moya-Angeler**

Notas del día

La A. G. I.

Para los efectos reglamentarios, la junta directiva de la Asociación Gaditana de Inquilinos, hace público, por este periódico, que el Comité Ejecutivo, queda compuesto por los señores don Ignacio Chilia Giraldez, don Francisco Casero y don Joaquín Mercado Ponce, ostentando la presidencia el primero, y la secretaria el último.

Aviso

La esposa o los parientes más cercanos, de un individuo llamado Pascual Escudero, que se encontraba en el Africa occidental francesa, que se dice res den en esta, pero de ignorado domicilio, se presentarán en la Sección de Alcaldía, para enterarlos de un particular de su interés referente al mencionado individuo.

De aguas

Ha quedado cortado el suministro de agua a la ciudad, a causa de haberse roto un tubo en la tubería general, kilómetro 129 de la línea férrea, entre Puerto Real y Puerto de Santa María.

Por los obreros de la Sociedad de Aguas se trabaja activamente en su recomposición.

La robustez en la lozanía de la vida

El niño Manuel, vino al mundo con estigmas hereditarios, débil, desnudido, vive con vilipendio y crece a fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malísimas condiciones.

Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los ulcera; sobreviene la crisis o sea la tuberculosis, terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima ósea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de Hipofosfito Salud, entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligroso formidable para los infantes y adolescentes.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina: 32 años de crecientes éxitos.

Recházese el frasco que en su etiqueta exterior no se lea con tinta roja Hipofosfito Salud.

¡¡¡Una buena ocasión para tener un reloj por muy poco dinero!!!

La acreditada relojería de la VDA. DE CORDONNIER, hoy del antiguo y competente operario **J. Laureano Quintero**, pone en conocimiento del público en general, que a causa de estar haciendo los preparativos para montar un taller de relojería con todos los adelantos hasta hoy día conocidos y dedicarse sólo y exclusivamente a la reparación de relojes, realiza toda la existencia que en dicha casa hay, a precio de factura.

22, Sagasta 22.—CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz
Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle) Ceuta y Melilla.—Admite carga.

informará su armador: **D. de la Victoria 2, dup. 1.º** Teléfono, 585

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios. en general.—Sucursal en Cádiz: **Calle Ancha, núm 12.**

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: **HIPOLITO SANCHEZ GIL**

Teléfono núm. 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta
Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado BASILIO

Restaurant «LA ESTRELLA»

a cargo de su propietario

DON SINFORIANO SERDIO

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta

Almuerzos 4,50 Comidas 5,50

Abonos especiales y precios sin competencia en servicios para banquetes.— Nueva nota de precios.— Verdadera selección en vinos y licores de las marcas más acreditadas

Plaza de Castelar, 5, 6 y 7.—CADIZ

Gran Sastrería de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de Invierno
CONFECIONES ESMERADAS :: ÚLTIMOS MODELOS
MAGNÍFICOS CORTADORES :: GRAN SELECCIÓN EN LOS TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS
San Francisco e Isaac Peral, número 13.—Cádiz.

POR TELÉFONO

POLITICA Y POLITICOS

La mañana de Alhucemas.— Visitas y conferencias.

A las 10 de la mañana salió en coche el marqués de Alhucemas, dirigiéndose a los domicilios de Alba, Gasset y Alcalá Zamora, conferenciando detenidamente con ellos.

A las 11 y 5 llegó a Palacio, 20 minutos después de la hora fijada, a causa de haberse prolongado la entrevista con Alba.

Al entrar dijo a los periodistas que iba a ver al Rey porque habiendo declarado Sánchez Guerra, que no podía formar Gobierno, tenía él el encargo de hacerlo.

—Comprenderán ustedes— dijo— que no podía declinar el encargo por poderosas razones de patriotismo. Manifestó que volvería a la una y media, marchando a casa de Romanones.

Al mismo tiempo celebraban reunión todos los jefes de la Concentración.

Volvió a salir García Prieto, manifestando que todos estaban de perfecto acuerdo, iba a Palacio, faltándole solo ultimar unas pequeñas gestiones.

Los demás políticos de la Concentración dijeron exactamente igual que lo que había manifestado el marqués de Alhucemas.

Lo que dice Sánchez Guerra

Madrid.—Sánchez Guerra ha dicho a los periodistas que el marqués de Alhucemas le había dicho que volviera a gobernar con el mismo Gabinete, pero él le dijo que en las circunstancias actuales le era imposible.

El Marqués de Alhucemas forma Gobierno

Lista del nuevo Gabinete

Los liberales han dicho que apoyarían a los conservadores por no haber tenido iniecciones en la intervención parlamentaria de crear graves conflictos políticos.

Madrid.—A las 2 y media volvió a Palacio el marqués de Alhucemas con la lista del nuevo Gabinete que es el siguiente.

Presidencia, marqués de Alhucemas.

Estado, Santiago Alba.

Gracia y Justicia, Romanones.

Guerra, Alcalá Zamora.

Hacienda, Pedregal.

Gobernación, Duque de Almodóvar del Valle.

Marina, Luis Silvela.

Instrucción Pública, Joaquín Salvatella.

Fomento, Rafael Gasset.

Trabajo, Chapaprieta.

Los nuevos ministros a las 7 y media de la tarde acudirán a Palacio a jurar sus cargos.

Los distintos grupos del partido liberal y concentración están representados en el nuevo Gobierno de la siguiente forma:

Dos jefes de grupos independientes, Alcalá Zamora y Gasset;

dos romanonista, Romanones y Salvatella;

tres liberales democratas, Alhucemas, Duque de Almodóvar y Silvela;

dos de la izquierda liberal, Alba y Chapaprieta;

un reformista, Pedregal.

Dice García Prieto

Cuando Alhucemas facilitó la lista del nuevo Gobierno, dijo además a los periodistas, que había hecho constar en una nota a S. M. el Rey lo siguiente:

1.º El conde de Romanones, que se había prestado para ocupar la presidencia del Congreso no quería aceptar de ningún modo una cartera y solamente a repetidos requerimientos del señor García Prieto aceptó la de Gracia y Justicia.

2.º Ha leído una nota a Su Majestad el Rey, en la que se dice que desde el momento en que se planteó la crisis se afirmó la concentración, en el decidido propósito de mantener la actuación parlamentaria en que venía significándose para resolver de una manera terminante el problema de las responsabilidades y satisfacer de una manera completa los anhelos de la opinión y el país, aun sabiendo que con soluciones liberales por tener minoría no podrían gobernar en el Congreso.

Como es notorio, que la Concentración liberal carecía de votos en el Parlamento, hubo imprescindible necesidad de recurrir al concurso de los conservadores para llegar al mejor servicio de los intereses de España.

Procurará merecer la gratitud del país sacrificándose ante unas Cortes hostiles y a encauzar una obra de serena justicia y alto patriotismo en unas circunstancias muy difíciles.

La negativa de Sánchez Guerra después de oír a los presidentes de ambas Cámaras, y de tener la certeza de que solo ellos eran contrarios a la formación de otro Gobierno conservador ni aún presidido por el señor Sánchez Guerra, pudo constituir una dificultad enorme creando una grave situación y puede decirse que la crisis actual ha estado a pique de poner en un grave conflicto al régimen.

No podíamos acudir a las Cortes, sabiendo que iba a ser rechazada de plano, las sanciones políticas en el problema de las responsabilidades.

Compañerismo así hubiera sido dañoso para los intereses nacionales y el haberle intentado hubiera podido parecer ante la opinión un hurda farsa.

Ante la negativa del partido conservador a toda solución, era imposible dejar de aceptar el Poder, porque no podíamos dejar a la Corona sin una solución. Hemos aceptado el Poder exponiendo ante el Rey y ante España todos los antecedentes, origen, trámite y desenlace de la crisis.

El Decreto de disolución

Madrid.—El nuevo Gobierno someterá a la aprobación de Su Majestad el Decreto de disolución de las Cortes, llevando a las nuevas el problema de las responsabilidades íntegramente para imponer las merecidas sanciones políticas.

Así será—como se afirma en la proposición—añadió el marqués de Alhucemas.

Entrevista interesante

Madrid.—Se han hecho comentarios de la visita del Marqués de Lema a Cierva.

Se dice que ha sido en agradecimiento de aquél, por la defensa que en el Parlamento para eximir al marqués de Lema de las responsabilidades.

Se recordaba a este propósito la tirantez de relaciones que mediaban hace tiempo entre ambas personalidades.

Más del decreto de disolución

—La propaganda electoral.

Madrid.—Se supone que el

nuevo Gobierno, se verá en la necesidad imprescindible de disolver las actuales Cortes.

En las próximas elecciones enarbolarán los liberales como propaganda electoral, la bandera de las responsabilidades que se irán a depurar ante el Parlamento.

Este asunto alcanzará el máximo de interés ante las nuevas Cortes.

Manifiesto de la Concentración

La concentración dirigirá un extenso manifiesto al país y a la opinión, explicando las críticas circunstancias que le han llevado a aceptar el Poder en los actuales momentos.

Los primeros pasos.—El Alto Comisario

Madrid.—El primer acto que realizará el nuevo Gobierno, relacionado con el problema de las responsabilidades será la derogación de las dos Reales órdenes dictadas por la Cierva, exceptuando de responsabilidad al Alto Comisario en Marruecos.

Así tendrá el juez instructor más amplia libertad para completar el expediente que quedó falto de algunas importantes diligencias.

Comentarios políticos

Se hacen infinitos comentarios a la solución dada a la crisis.

Los círculos políticos se encuentran todos animadísimo y se conviene en que Alhucemas ha logrado constituir un Gobierno de altura.

Un personaje político muy conocido ha dicho que influyó grandemente el anuncio al país de ciertos rumores sobre la actitud de los elementos militares si se circunscribía a ellos solamente la responsabilidad; no podía continuarse en esa situación y era indispensable extender la acción de las responsabilidades a los políticos que gobernaron en aquella época.

El marqués de Alhucemas conocedor de la situación, se ha apresurado como primer artículo del asunto a anunciar que de esta forma se llevará a cabo.

Así ha dado un gran paso para evitar dificultades y se captará la general simpatía de la opinión.

Noticias de Marruecos

Tetuán.—El Alto Comisario general Burguete ha obsequiado en el Palacio de la Residencia con un té, al sobrino del Raisuni, Muley Halid y M. Mustafá y cuatro corfas de las principales familias de aquella Región.

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Peñalba, 40 CADIZ

PEDID ANIS OLMO 22º CONSTANTINA

RAMON REY Carros y camiones Gran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 13.—Cádiz

En el cuartel de San Roque

Los infantes festejan a su Patrona

La sana juventud de los soldados presta siempre a las festividades militares ese calor de jubilo y espontánea alegría, nota de color que suele echarse de menos en la organización de otros festivales.

Los infantes del Regimiento de Cádiz rindieron pleitesía a su excelsa patrona la Inmaculada Concepción con una fiesta simpática en que se enlazaron las patentes nuestras de cultura, el ingenio, la donosura y la alegría.

Fiesta de cordialidad en que fraternizaron los jefes, oficiales y soldados, afirmándose la satisfacción interior corporativa y el granjeo de afectos a que se reflejan las Ordenanzas militares.

Las familias de los bizarros infantes y numerosos invitados, entre los que figuraban lo más selecto de la sociedad gaditana, presenciaron los festejos.

De propósito vamos a omitir nombres para no incurrir en omisiones y para restar a la solemnidad todo asomo de vanidoso exhibicionismo.

Fue muy elogiada la gran «cabaleta árabe».

Obtuvo muchos aplausos el monologista dentista «Quijada».

La murga «Siglo XXIV» fue un éxito exhilarante.

El cuadro de baile titulado «Tres primas», hizo las delicias de la concurrencia.

Y en seguida, en un palenque magníficamente instalado con soberbias tribunas encajadas de bellas damas, exornado con guirnaldas y gallardetes, endosado todo ello con una preciosa corona de la que pendía un biplano, se celebró una gran corrida de «feroces» toros de seis meses, ni siquiera siete mesinos.

Las fieras perecieron a manos de los estupendos diestros «Puyatita» y el «Sordo», dos hijos de Martes que se revelaron como astros taurinos de primera magnitud.

Presidió la corrida la celebrada artista, la Villasil, ataviada con un españolismo y enmadrado traje gualdo y rojo. La acompañaba otra artista de la troupe del Principal, igualmente vestida patrióticamente.

Llamó la atención el magnífico juego de mulillas lujosamente encajadas.

Hubo también una regocijante charlotada.

Finalizó el acto con una traca.

Por exigencias del editorial, dejamos para mañana la parte sería del festival, anticipando desde luego que hubo un certamen literario y los Jefes y oficiales obsequiaron a las tropas espléndidamente e hicieron los honores a los invitados con exquisitas atenciones.

Notas militares

Servicio para mañana: Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor teniente coronel de Cádiz, don Gonzalo Chacón.

Imaginería de idem, señor don Leopoldo Gorotiza.

Hospital y provisiones, 6.º capitán de Cádiz.

Vigilancia, un oficial por Cuerpo.

Conducción de enfermos, Artillería.

Carro, Artillería.

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la Sra. Vda. e hijos de «Des Allimes» Jerez de la Frontera

Terry COÑAC Terry
Terry MARUJA Terry
MANZANILLA OLOROSA
Terry MAHOMA Terry
AMONTILLADO FINO
Terry COÑAC Terry

TELÉFONO, 357 Representante: Felipe Lerdo de Tejada y Hermanos

ULTIMA HORA

El Principe de Asturias ascende a sargento.

En el cuartel del Regimiento del Rey se reunió un tribunal de exámenes, presidido por el general Zaro y examinó a S. A. el Principe de Asturias, confiriéndole la graduación de sargento, que mañana ostentará el príncipe.

Capilla pública

Mañana a las once, con motivo de la solemnidad día, habrá capilla pública en Palacio.

De Marruecos

Tetuán.—El Alto Comisario, después de conversar con los moros notables, celebró una entrevista con el general Castro Girona, a la que asistieron el Gran Visir, Sidi-Erkaina y el señor López Ferrer, interventor civil.

En esta entrevista se acordaron ciertos extremos relativos a la implantación del protectorado.

No pudo asistir a la conferencia por hallarse enfermo, Mohamed Sahid jefe de la kabila de Wad-Rás, a quien se le confirmará en la jefatura de la kabila en unión del kaid actual.

Ha salido para Melilla el general Castro Girona, con el interventor civil para implantar el Protectorado en algunas cábilas sujetas aún al régimen anterior.

Melilla.—Ha salido de Darquedani el general Echagüe para recibir al general Castro Girona y al señor Castro Ferrer.

Melilla.—El buque «Alcázar» y la gasolinera «Cocodrilo» han salido para el Peñón de Alhucemas, transportando víveres y municiones.

También zarpó para Rio Martín, el cañonero «Cadalso».

Melilla.—Ha llegado el Presidente de la Diputación de Vizca-

ya acompañado de varios diputados.

Esta Comisión viene a hacer entrega de la estufa de desinfección que dicha entidad regala al Ejército de Africa.

En Galicia se restablece la normalidad

Pontevedra.—Ante la promesa de liberación de los detenidos con motivo de los sucesos de Guillarey, se han reintegrado al trabajo todos los agrarios que han holgaban en la provincia.

Aparece otro cadáver.— Los sindicalistas Pestaña y Lagua.

Baercelona.—En el muelle de la Barceloneta ha aparecido el cadáver de Javier Humbert, joven de 14 años, que desapareció en el naufragio de la golondrina.

Los padres de la víctima acudieron a reconocer el cadáver y se desarrolló una escena emocionante.

Ha marchado ha Valencia el leader sindicalista Angel Pestaña.

Procedente de Madrid, ha llegado el Presidente de los sindicatos libres Juan Lagua.

Harina lacteada Nestlé

El mejor alimento para niños convalecientes y ancianos

Estoy en la Gloria! Qué buena es la HARINA LACTEADA de Nestlé. Es el alimento que prefieren los niños.

AURELIO ALCON Y COMPAÑIA
CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores
IBARRA Y C.^a

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ



Lerdo de Tejada y Herm.
CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos

Oficinas: San Pedro, 11.—Teléfono interurbano, 357
Dirección telegráfica y telefónica: DE TEJADA.—CADIZ

TALLERES GRÁFICOS
DE
M. CERON BOHORQUEZ
BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.

Precios económicos.—Prontitud y perfección

SERVICIOS
DE LA
Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de

Para más informes: en Barcelona la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y C.^a, Gran Vía Layetana.—Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Alcalá 68.—Santander: Sres. Hijos de Angel Pérez y C.^a.—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo: don José Riestra.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: don Manuel Mangiano, Barón de Ballvert.—Málaga: Viuda de Antonio Duarte.

Tenerife, Santa Cruz de la Palma Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciará oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Tziganes ESTRELLA

Conciertos clásicos y sinfónicos

Creaciones en el genero Tzigan. --:-- Exito nunca visto

Todos los días cinema y varietés

LOS DOMINGOS Y FIESTAS NOTABLES

The Dansant con el concurso de la orquesta Estrella

EL NOTICIERO GADITANO está a la venta en el Centro de suscripciones del Sr. Villegas, San Francisco 15, y en la Administración de este periódico, San Francisco 10.—Teléfono 512

HEREDEROS
DE
ANTONIO MILLAN

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Santúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Santúcar
Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

Vapores Correos Españoles
de Pinillos, Izquierdo y Comp.
EL VAPOR

Para Habana, Matanzas y Santiago de Cuba, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo,

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Diciembre de 1922
Admite carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a, 2.^a económica y 3.^a clase

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas
EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 26 de Diciembre de 1922
Admite pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía,
Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

El Anuario de la América Latina
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas

12 MAPAS primorosamente editados en colores
Publica, además, una nutrida SECCIÓN EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de casi todos los países del mundo

Des tomos sólidamente encuadernados: 75 pesetas
Franco de portes en toda España

Anuarios Bailly-Bailliére y Riera Reunidos, S. A.
Sección P. — Consejo de Ciento, 240. — BARCELONA

